
cele warsztatów:

Zapoznanie dzieci z kulturą i zwyczajami Japonii
Poznanie podstawowych zwrotów, przedmiotów codziennego użytku oraz zwyczajów w Japonii
Rozbudzanie ciekawości poznawczej
Rozwijanie wyobraźni, kreatywności i ekspresji twórczej dzieci
Kreowanie postawy tolerancji i otwartości na świat i ludzi
Propagowanie czytelnictwa wśród dzieci (edukacja czytelnicza)

metody pracy:
Aktywne czytanie rozdziału z książki pt. Matsuri
Pogadanka/rozmowa
Praca plastyczna (również mogą być dopasowane do pór roku)
Zabawy ruchowe
Pokaz, obserwacja i przeprowadzanie doświadczenia

pomoce:

Książka pt. Matsuri Ka Mochi
Karty pracy – wybrane ilustracje
Papier z szablonem - laleczka, białe kartki papieru technicznego, klej, zszywacz, nożyczki, pisaki lub
kredki, kartki origami lub kolorowy papier, bibuła w kolorze różowym i białym, gąbeczki lub stare
szczoteczki do zębów, plastelina
Woda, soda oczyszczona, barwnik, ocet, szklanka, talerz, taca lub folia zabezpieczająca przestrzeń, taśma
klejąca, folia aluminiowa
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dla dzieci 4-10 letnich
w oparciu o książkę

„Matsuri” Ka Mochi

SCENARIUSZ WARSZTATÓW

przebieg zajęć:

Rozmowa – poznajemy zwyczaje i życie mieszkańców Japonii – oglądamy ilustracje
(przedstawiające tradycyjny ubiór Japończyków, sporty japońskie, dania japońskie, budynki,
krajobrazy itp) – przykładowe pytania i tematy: Czy Japończycy ubierają się inaczej? Czy jedzą
inaczej? Kraj - wulkanów, trzęsień ziemi, pięknej natury i ciekawej architektury. Jakie są
typowe sporty japońskie: judo, kendo, karate. Poznajemy kilka słów w języku japońskim: kon
ninchiwa – dzień dobry; sayonara - do widzenia; kudasai – proszę; arigato – dziękuje oraz
charakterystyczny ukłon)
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marketing:
Monika Czajkowska-Westin

m.westin@tatarak.com
+48 691 854 677

dział handlowy:
Lucyna Wróbel

lucyna@tatarak.com

+48 601 550 000

www.tatarak.com

wydawnictwotatarak

Zapraszamy do kontaktu:

Czytamy 1 rozdział z książki – odpowiadający porze roku
Warsztaty plastyczne: zakładki do książek – japońskie laleczki. Dodatkowo w zależności od pory
roku np. malowanie i klejenie sakury (kwitnących wiśniowych drzew), lepienie z plasteliny
darumy, jesienne lampiony itp… Szablon do pobrania m.in. ze strony:
https://www.crayola.com/free-coloring-pages/print/kimono-doll-bookmark-coloring-page/
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Zabawa badawcza Wulkan- wykonujemy wulkan – na środku talerza ustawiamy szklankę i
przymocowujemy ją do niego taśmą klejącą, folią aluminiową całkowicie przykrywamy talerz
wraz ze szklanką. Wycinamy na środku dziurę w folii i przymocowujemy brzegi folii do brzegów
szklanki. Aby przygotować wulkan: wlewamy do szklanki kilka łyżek wody, wsypujemy barwnik
i 1 łyżkę sody oczyszczonej – mieszamy aż wszystko się rozpuści. Następnie wlewamy kilka
łyżek octu do wulkanu. Tu następuje eksplozja :) Jak to się dzieje? - Powstała piana to bąble
napełnione dwutlenkiem węgla, który powstał z reakcji octu (kwasu) z sodą oczyszczaną
(zasada).
Zabawy ruchowe: Zabawa ruchowa „Nosimy ryż” z wykorzystaniem woreczków, ćwiczymy
równowagę i dużą motorykę ciała i zabawa ruchowa „Trzęsienie ziemi” – zmieniamy miejsce na
sygnał słowny.
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Kontakt: m.westin@tatarak.com

Bezpłatne wypożyczenie 12 ilustracji/wydruków w formacie 70 x 100 cm.
Możliwość zorganizowania spotkań z Autorką Ka Mochi (Kasią Mochocką).
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